

El ejemplo de Bolivia

Hernando de Siles era presidente de la República de Bolivia después de los últimos meses de 1925.

Su elevación a la jefatura de Estado no fué consecuencia de un ritmo sereno en la política de la gran República andina.

En 1925 era presidente de Bolivia don Juan Bautista Saavedra, catedrático de Derecho penal de la Universidad de la Paz. Terminaba Saavedra en 1925. Constitucionalmente fué elegido su sucesor, que era el doctor don José Cabino Villanueva, una de las figuras más ilustres de la Medicina boliviana.

Con arreglo a esta elección había de tomar posesión el doctor Villanueva de la presidencia de Bolivia en 6 de agosto de 1925, en que se celebraba el primer centenario de la independencia nacional.

Villanueva no pudo tomar posesión. ¿Qué pasó? Saavedra lo impidió.

Vino una oleada con Villanueva que era un prestigio nacional. Se le amargó la vida, se le persiguió injustamente. Y aquel hombre que vió su elección presidida por la legalidad constitucional más exquisita emigró a la Argentina.

Se celebró nueva elección. Fué de este modo proclamado para la presidencia de la República el que acaba de saltar violentamente de ella, Hernando de Siles.

¿Quién es Hernando de Siles? A favor de su exaltación a la primera magistratura nacional mediaba su cultura jurídica.

Efectivamente, Siles es catedrático de Derecho civil en la misma Universidad que Saavedra.

Ha sido varias veces ministro de Estado y presidente del Parlamento.

Subió con la aureola de demócrata. Pero este catedrático de 47 años que detrás de su aparente liberalismo esconde un alma paralela a la de Tarquino el Soberbio, pronto puso al descubierto nacional sus desnudeces.

Bolivia es la nación más rica del mundo. Sus yacimientos de agua mineral y de metales preciosos es considerable. Su porvenir económico es, por demás halagüeño.

Con este pan, Hernando de Siles, y con la vista fija en el punto de mira de su reelección, quiso asegurarse fuertemente con dos potentes columnas: Alemania y Norteamérica.

La política económica y financiera de Siles ha sido verdaderamente una desgracia nacional.

Aquella fórmula continentalista del ex presidente yanqui Monroe, «America para los americanos», cae como refracción sobre el «hecho» presidencial de Siles.

Para asegurarse el apoyo norteamericano, sus yacimientos petrolíferos los puso bajo la garras de las sociedades yanquis Standard Oil Klepton y Rockefeller.

Bolivia estuvo representada diplomáticamente en España por don Simón Patiño, actual ministro plenipotenciario de su país en París. Pues bien; Patiño, uno de los hombres más ricos de América, alma de la Sociedad «Patiño Mina», acapara todo el estado de la República. Se conoce en América con el simboólico remoque de «El Rey del Estiércol».

Pues el regalito del estiércol lo hizo Siles. Decididamente el catedrático presidente buscaba un apoyo de su reelección los Creos todos de Bolivia y Yanquilandia.

Aún hay más. Hernando de Siles buscó en Alemania un general prusiano, Kundt, un general mediocre, para instructor del ejército nacional.

Le confirió omnímodos poderes: jefe de Estado Mayor. La medida contrarió a Bolivia. No se olvide que Bolivia fué la primera nación americana que rompió con Alemania en la Gran

Guerra y se puso al lado de los aliados.

En este concepto la gran nación andina es una de las potencias asociadas que signaron el Tratado de Versalles.

Nuevo disgusto nacional.

El día 5 del próximo agosto a las doce de la noche, terminaba el mandato presidencial de Siles. El quería ser reelegido. La potrona de Sucre le entusiasmaba.

Dimitió aparentemente para asegurarse la elección. El pueblo lo vió y se lanzó a la calle. Fué ametrallado por el ejército del prusiano Kundt, ese ejército cuya cabeza se toca con el casco alemán.

Fueron acerbados estudiantes, mujeres, niños y ancianos. Pero el otro ejército, el verdaderamente nacional, el que no quería a Kundt, se sublevó contra aquel tirano que viendo a causa perdida huyó y se encuentra bajo el pabellón chileno.

El nuevo Gobierno sostenido por los militares adversos a Kundt, ha implantado una era de reconstitución y anulado todas las concesiones ilegales a las poderosas empresas amigas de Siles.

Ha restablecido la libertad de prensa. Ha anulado en fin toda la obra de Siles, el catedrático del falso liberalismo, mal presidente y despilfarrador del erario nacional.

Todo «eso» es lo que ha ocurrido en Bolivia. Lo que te cuento, lector es una gran verdad.

Isidro Escandell Ilibada

Se reúne la Cámara Agrícola

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia bajo la Presidencia de don Francisco Rovira actuando de Secretario el que lo es nato de dicha Corporación don Enrique de Lara y Carrillo de Albornoz, Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

El Presidente manifestó que había tenido que convocar a esta sesión con carácter de extraordinaria aun estando en periodo de vacaciones conforme al artículo 40 del Reglamento. Para tratar asuntos de término perentorio y aprovechando esta reunión se despacharían los de más pendientes, no volviéndose a reunir la Cámara en pleno hasta Octubre salvo que fuera indispensable resolver acerca de algún asunto de urgencia e importancia. Se leyó un telegrama del Ilmo. Sr. Director General de Agricultura a fin de que antes del día 12 de los corrientes se comunicase la designación hecha de un Vocal y suplente que en representación de las Cámaras Agrícolas tomen parte de la Comisión Mixta Arbitral Agraria creada por Real Decreto del Ministerio del Trabajo y Previsión de 1.º de mayo último, y por unanimidad fué designado para Vocal propietario el Excmo. Sr. Don José Huesca Rubio Presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla y para el Vicepresidente de la de Córdoba Excmo. Sr. Don Antonio Zurita Vera.

Teniendo también que designarse ahora el Vocal representante de las Cámaras Agrícolas en la Junta Central de Puertos por haber acordado esta efectuar su renovación cuatrienal fué reelegido Don Francisco Rovira Torres, que venía ostentado dicha representación conferida por todas las citadas Cámaras.

Interesando el Excmo. Sr. Gobernador Civil que se designe un Vocal suplente para esta Junta Provincial de Economía Nacional, fué elegido Don José Fernández Campos.

Se acordó adherirse a la instancia que al Sr. Ministro de Hacienda han dirigido las Cámaras Agrícolas de Sevilla, Jaén y Córdoba para que cumpliero exactamente lo legislado por la Ley y Reglamento del Castro queden excluidos del de la riqueza urbana los edifi-

cios destinados a la explotación agrícola.

La Cámara quedó enterada de las Reales Ordenes aprobando las cuentas últimas y presupuesto actual, y ratificó las gestiones realizadas por la Presidencia en diferentes asuntos de gran interés para la producción agrícola entre ellos la exposición dirigida al jefe del Estado solicitando su valioso apoyo para el logro de las peticiones que se tienen hechas al Gobierno a fin de obtener tarifas ferroviarias económicas para el transporte de nuestras frutas por el interior de la Península.

Se acordó adherirse a las conclusiones aprobadas en la Asamblea General de la Asociación Nacional de Oliveros de España.

Se despacharon otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión a las siete de la tarde.

Miscelánea

En estos momentos peligrosos para la existencia del Estado Español, cuando todo aconsejaria, una verdadera unión (que no es lo mismo que querer que vistamos todos el mismo uniforme) no solamente se ataca al Gobierno constituido dando pábufo a los más desatentados bulos, de la cual mas que el pueblo, tiene culpa la subsistencia de la censura, sino que se ataca a los que puedan constituirlos, pues como muchos de los antiguos políticos se resisten a abandonar su primacía, encuentran siempre la incultura del pueblo y prensa desaprensiva para que siga, la confusión que en estos momentos es fatal para España y que refleja profundamente en la situación de su divis, y a nosotros nos sabe muy mal, dar con quien discuta según el periódico que les, non gustaria encontrar siempre es general quien supiera digerir las lecturas y si el pueblo las digeriera el primer condenado al ostracismo perpetuo, tendria que ser Bergamin, que pretende dar patentes de bondad a unos y a otros, teniendo en cuenta mas sus intereses políticos que el bien general, pues no encuentra lógicas otra situación que la que a el pueda concederle una cartera, sin pensar que no estamos en tiempos de Carnaval que es cuando se usan las caretas y que el momento es grave para no ser tomado en broma ya que fuera de España el solo hecho de ex-ministro lo toman en serio en cuanto a sus declaraciones y sus utimas atacando despiadadamente a Alba y a Cambó, ni tienen lógica ni son dignas de un cerebro mediocre, que son a los únicos a quienes se les puede ocurrir el patriotismo que tantos daños ha causado a todos. Los hombres de ideas viejas y rasbadas tienen que darse en casa a cuidado de su familia y es un mal, que nadie periodísticamente se entreviste con ellos, a no ser que se añada a a entrevista y la edad caduca y demás circunstancias, que recuerden al pueblo lo que han sido y lo que han hecho.

Luis de Rey

La voz de los pueblos

El caciquismo en Mojácar

Días pasados dábamos cuenta de la visita hecha al señor Gobernador por una Comisión de contribuyentes del pueblo de Mojácar, ante el que denunciaron varios hechos relacionados con el Repartimiento general de Utilidades de aquel pueblo.

El Gobernador manifestó a los comisionados que unieran al escrito, cuanto verbalmente expusieron ante él. Regresaron a Mojácar los pacíficos vecinos, para disponerse dentro de la Ley a defender su derecho, y cuando a ello dedicaban su actividad, han sido privados de él al ser encarcelados por la autoridad local.

Hasta nosotros llegan a dia-

rio los lamentos de aquí hora-rio vecindario, que solo pide justicia. El Gobierno que a diario pregona la vuelta a la normalidad, no debe tolerar hechos como el apuntado, que significan un retroceso a los tiempos del más odioso caciquismo, con la vuelta a tinglado de aquellos mismos que avasalaron al pueblo.

El Gobierno debe reprimir con mano dura estos abusos caciquiles, deshonra de España, y abrir una información pública, en la que pueda reflejarse el ambiente y el sentir de todo el pueblo y por la que se depuren las responsabilidades contraídas por aquellas autoridades y por quien en la sombra les asesora.

Es preciso acabar con esos abusos arbitrarios de poder, que pretendiendo convertir a los pueblos en esclavos, menospreciados, pueden determinar en un día, en que a ira concentrada estalle, hechos luctuosos, a los que la autoridad no debe dar lugar con pasividades no aconsejables.

Costumbres almerienses

La sumisión en Gergal

Gergal, de quien nos hemos ocupado en las Tradiciones almerienses, goza como Pechina de su típica fiesta de moros y cristianos.

La Rambla es el lugar a propósito para el hecho, y no bien amanece el día 20 de enero, cuando multitud de disparos nos anuncian la típica fiesta, al despertar de un recuerdo de pasadas andanzas y varoniles energías.

El árabe fingido o pseudo árabe desplegará la energía y esfuerzo de su raza, el cristiano moderno, descendiente del antiguo rumi, quebrantará el agereno orgulloso y persiguiendo huestes de la media luna logrará la conquista del deseado castillo.

De aquel a fortaleza ruinosa lanzó la lechuza sus gemidos, salieron de sus grietas mil revoloteadores murciélagos, brotaron las yedras de sus hendiduras, y donde el noble tremoló un día su pendón glorioso, donde el mushin bendijo a Alah y publicó su gloria, solo suenan vitorios y alabanzas el día en que se prodia la lucha secular de dos razas eternamente enemigas.

Carocolean los caballos de ambas bandas suenan músicas y chirrimias, se lanzan al aire hurras e imprecaciones y tras la sima ada lucha el morisco vencido rinde sus armas, entrega las llaves de la fortaleza y unos pocos vuelven prisioneros, en recuerdo de antiguas proezas y humillaciones de guerra.

Generoso el Concejo liberto a los esclavos, deja en paz a los rebeldes y tornando hacia el ideal humanitario abrazanse los que antes lucharon y pregonan gloriosos el triunfo de la cruz.

Las gergaleñas entre tanto miraban con orgullo las victoriosas huestes y hacen mil muer tes con sus ojos, mas temibles que los alfanjes agarenos y las lanzas cristianas.

La noche de 20 de enero vagas sombras visitan el castillo ruinoso, buscan en el algo de su antiguo poderio y cuando la luna refleja los rayos solares el sol lanza sus primeros efluvios huyen veloces dejando la vetusta fortaleza en poder de lechuzas, murciélagos y yedras.

Joaquín Santisteban

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil señor Fontes Alemán en su despacho oficial, nos manifestó que no tenía confirmación oficial, en lo relativo a la noticia publicada por algunos colegas, sobre la dimisión del Ayuntamiento Pleno del pueblo de Uteilla del Campo. Manifestó asimismo que tanto en España como en la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

Comentarios

Las edificaciones aventuradas de tres arrapiezos

Dos sucesos recientes recogidos por la Prensa, plantear, una vez más, el difícil problema de la educación de los niños.

En el primero se nos ofrece, de modo aleccionador, el fruto pernicioso que siguen dando las lecturas novelescas y las películas horripilantes, toda vez que su protagonista es un muchacho desaparecido de su casa y quien, según las referencias suministradas a la Policía por sus parientes, además de ser violentamente travieso, ha dado reiterados pruebas de poseer una serenidad pausada teniendo en cuenta su edad, para comover cuantas aventuras imagina la criatura como producto de la desmedida afición que tiene a las lecturas de novelas detectivescas y a las películas policíacas. El rebelde chiquillo, añade la referencia periodística, ya se ha escapado una vez de su casa, y ha manifestado a su familia que está dispuesto a vivir solo por su cuenta, acosta de lo que sea.

Idéntica resolución parecen haber adoptado otros dos arrapiezos de quince años, quienes en la crónica de sucesos aparecen como protagonista de un asalto a un restaurante madrileño, de donde se llevaron, entre otras cosas, un cajón de huevos, cuarenta botellas de cerveza y nueve focos eléctricos.

Las informaciones de Prensa, no advierten si los dos precoces ladrones eran aficionados a la lectura de novelas detectivescas, en las que de igual modo se glorifica a la policía y al ladrón o frecuentaban las salas de cine en que se proyectan sensacionales películas del mismo escogido género literario, pero es indudable que su precoz instinto ladrones se habrá exacerbado con tan eficaces recursos educativos a los que se puede añadir la cátedra diaria que para tal fin supone la crónica periodística de los sucesos.

Una vez más, pues, se pone de relieve, el problema básico de la enseñanza que no deben olvidar, padres y maestros, es lo fundamental en una sociedad bien organizada.

Eugenio López-Aydllo

Saetazos Carrero lesionado

Nuevo intento. Otra vez el heterogéneo conglomerado de nuestros regidores va a intentar ofrecerse con apariencias de unión para la labor administrativa.

Las cuestiones sobre las que la ciudad espera resolución, son extremadamente delicadas. Los acuerdos, exponente determinado de la voluntad de todos aunque en su adopción intervergan solamente algunos, serán en esta ocasión vaticinio concreto de actuaciones futuras.

Algo así, como el planteamiento aritmético de un teorema cuya solución depende de los datos conocidos.

Esperemos. Quizás que la libertad de criterio—rara avis en estos días de favoritismo—ponga en los reunidos suficiente integridad de ánimo y la incógnita se despeje con claridades de justicia y acierto.

Quizás—es lo más seguro—continúen las nebulosidades, las argucias, las pasiones, y una vez más se nos ofrezca la casa de todos con todo el aspecto de un tinglado de la farsa.

LEPE

Una queja justa

Varios industriales del Paseo del Príncipe, nos ruegan que traslademos a V. S. el ruego que consideramos muy justo consistente, en que la Banda de música, no toca nada más que en el Boulevard y en el Parque.

Estos industriales, que consideran muy legítimo el que disfruten de los sonidos armónicos en distintos distritos, consideran también que ellos tienen derecho a que se den conciertos en el Paseo del Príncipe.

Como es natural, no es por ellos, el que la música toque o deje de tocar, sino por la clientela que concurre a Cafés y Bares, que ayudan a vivir a dichos establecimientos y estos a su vez contribuyen con gran exceso a las numerosas cargas del Municipio.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDO A UNA CONFECCION ESME-RADA.

Esta tarde próximo a las seis se hallaba parado en la calle de García Alix un carro conducido por José García Soriano. Las bestias del vehículo se espantaron al pasar por dicha calle un automóvil, atropellando el carro a su conductor.

Conducido el carrero a la Casa de Socorro fué asistido de erosiones en el tercio medio del muslo derecho.

Boletín Meteorológico

De ayer a hoy apenas se experimentó variaciones. En Europa persiste el núcleo borrascoso del Báltico y el del Mediterráneo medio se ha intensificado.

Las presiones altas residen sobre el Atlántico, desde el Golfo de Vizcaya a Terranova.

En la Península del Labrador existen núcleos de perturbación poco intensos.

En Francia y en el Centro de Europa llueve, pero sobre la península Ibérica el tiempo es bueno.

Pierde intensidad el Levante.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 36° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 11° en Zamora, Pamplona, Cáceres y Badajoz.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 28° y la mínima de hoy ha sido de 19°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 30, y la mínima de hoy ha sido de 19°.

Tiempo probable: En toda España vientos flojos de dirección variable y cielo claro; calor.

En Marruecos vientos flojos y cielo claro; calor.

Aviso a los aviadores: En la ruta de Madrid-Biarritz, Barcelona-Sevilla el tiempo será bueno, de cielo claro, vientos flojos y temperatura elevada. En la ruta Madrid-Canarias el tiempo será bueno hasta Sevilla. En el Golfo de Cádiz hasta Casablanca puede alguna tormenta. Vientos del Norte de Casablanca a Canarias.

Aviso a los agricultores: No lloverá en España; calor.

Aviso a los navegantes: El mar está tranquilo en el litoral Español.

Este número ha sido visado por la censura

Un Cuento

El hombre que buscó el amor

A Rafael Prieto Pérez, en testimonio de sincera amistad.

No es de extrañar, que poseyendo juventud, riquezas y alegría, se decidiera Bruno a conocer el amor, ignorada materia para nuestro hombre.

Aunque de carácter agradable y comunicativo, y en su modo de ser encontrase gran satisfacción en dar a conocer a todos sus interioridades, jamás se le sintió pronunciar un nombre femenino acompañado de un suspiro, ni se le advirtió intrigado por mujer alguna.

Esto no quita, para que Bruno, todo corazón y bondad, no sintiera atractivo hacia las mujeres.

Más, nuestro héroe, habiase educado sobria y rigurosamente. Internado en un colegio, cual si fuese un preso de la ciencia, no conoció más amigos ni confidentes que los libros, por los que sentía un amor incommensurable. Mas tarde, al abandonar su «cautiverio» y enfrentarse con el mundo se le notaba conibido ante sus semejantes, siendo así, que aún sintiendo un poderoso imán en la mujer, temblase ante ella.

Y sufría; pues un deseo arrollador frente a una timidez incorregible, combatían ferocemente en su corazón.

Las riquezas de Bruno tentaron a infinidad de chicas, que se desvivían inútilmente en vencer su rebelde cohibición.

Todas encontraban en el tímido frías, muy distantes del amor, aunque parecía gozoso en su charla. Semejaba un galán de comedia, al que le es dable atenerse al papel estudiado de antemano y que se esfuerza en no olvidar un sólo vocablo de él.

Carlitos, su inseparable, le expuso una idea que aceptó lleno de júbilo.

El debía conocer el amor en todas las clases; pobre, mediana y fastuosa.

Tenía Carlitos la certeza de que Bruno no aspiraba a un amor interesado, sino leal y sin ambages. Cualquiera mujer que fuese su ilusión, igual lo sería pobre que inmensamente rica. Bruno no conocía de amores lucrativos, ni de mujeres atraídas por la fastuosidad; era un inexperto. Más él le haría conocer el

amor o le alejaría de las mujeres, a conveniencia.

Con aquel traje de tela azul, manchado en todas sus partes y olvidado de la plancha, Bruno presentaba todas las trazas de un obrero laborioso, esclavo del trabajo al que la necesidad le tiene sujeto.

Era el primer día que le hacía adoptar Carlitos. Un poco de empeño y pronto conseguiría conocer el amor pobre.

Y lo conoció. Era una moza humilde, de rebosante hermosura y atractivos mil. Aquella habría sido su compañera. Más, ¡oh desgracia!, era irresistiblemente coqueta y solo aspiraba a ser elegante y a engrandecer y resaltar su belleza.

Verdaderamente no le convenía.

Más que amor le inspiraba lástima; y su compasión por ella aumentaba, al pensar que en todos despertaría ese mismo instinto.

Por tanto, se decidió a explorar los corazones de las que, más afortunadas, gozaban con mayor esplendor de la vida.

Pronto renunció a esta empresa.

La primera mujer que tropezó nuestro hombre, era una de esas chicas cursis y presumidas que se vanaglorian de gozar de lujos y fastuosidades, dejan transcurrir la vida en fantásticas ilusiones y se creen reinas atractivas y embaucadoras, capaces de fascinar a un sultán o un príncipe legendario.

Bruno, que ahora se esforzaba en aparecer como un hortera afortunado, no pudo menos de contrariarse al verse despreciado por aquella mujer.

De buena gana, le habría declarado su verdadera personalidad, pues no ignoraba, que a la vista de su caudal vencería la resistencia de la chica.

Más comprendió que aquí sería un «cariño de bolsa» y no el amor refulgente a que él aspiraba.

Restábase ahora conocer el amor en las de su igual.

Todas, o al menos un mayor número de ellas, estaban por completo igualadas: falsas, hipócritas, coquetas, mujeres frívolas y alegres en demasía, que sin mas belleza ni lucimientos

que los resaltados por un constante derroche de «carmin», «rimmel's», «crema», y el exotismo abusivo de sus vestidos, «flirteaban» con el primer chico que les saliera al paso.

Aquellas mujeres no podían conocer el amor. Su presencia sólo les causaba unos días de distracción. ¡Era la novedad! Y él no podía resistir aquello.

Verdaderamente era tarea difícil la que se había impuesto. Encontrar la mujer perfecta y tras de hallarla, conseguir ser amado, era cosa de pensar.

Ignoramos si al transcurso del tiempo. Bruno se hizo las bendiciones, aunque a decir verdad, dificultamos que nuestro héroe continuara hallar una intachable compañera...

Rogelio Ubeda Monerri

Almería, Julio, 1930.

De la Comisaría

El cuatro perras hace de las suyas

Ha denunciado en la Comisaría Bernardo Rodríguez López que un individuo conocido por el «Cuatro perras» le había sustraído la friolera de cuarenta y cuatro pesetas.

Más tarde fué detenido Manuel Martínez Arellano, (a) el «Cuatro perras» que era el denunciado a que hacemos mención anteriormente, al que se le ocupó una cesta en la se encontraban las cuarenta y cuatro pesetas orijen de la denuncia.

Solamente conservaba una moneda de cinco pesetas y otra de cuatro reales.

Como no diera noticias del paradero de las restantes, se puso a disposición del juzgado que esclarecerá el asunto.

Por escándalo

El desgraciado Eduardo Soriano Berenguer (a) el Bomba es un pobre demente que lo molestaban con frecuencia y por lo tanto promueve escándalo en justa reciprocidad a los que con él se meten.

La Guardia municipal lo ha denunciado a la Comisaría y seguramente lo más acertado será que ingrese un día de estos en el Manicomio.

Viajante aprovechado

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario José Felices Escoc, que el viajante José Giménez Planelles, estuvo parando en su hospedaje, marchándose sin abonar 59'60 pesetas importe de su cuenta.

IMPRESOS RAPIDOS

En los talleres de este diario, se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS, EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 ALMERIA.-Murcia, 2

Informaciones varias

Próxima reunión

A fin de discutir sobre las mejoras que tienen solicitadas a la Empresa, referentes a los salarios y varias cuestiones más, el próximo día se reunirán en Málaga los presidentes de las distintas secciones ferroviarias de la línea de Andaluces.

Créese que si no conceden lo que solicitan, irán a la huelga.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunas	2	286	lbs.
Lanares	5	34	»
Cabrío	95	680	»
Cerdos	0	00	»
Ternera	0	00	»

1.000

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 28 a 29 pts.
Al detall de 0'25 a 0'32 1/2

HUEVOS

Han entrado 1.500
Se ha vendido el 100 del país a 17'00 pts.
Los de Africa a 15'00 pts.
Al detall, 0'15-0'20.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana. Médico: don Victoriano Lucás. Practicante: don Antonio Sorria.

Casa de Socorro

Guardia para mañana. Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Domingo Marquez Luque.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Anne Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascuñana y Ortega; Antonio Fernández, Gerónimo Cruz; Trino; Gay Parra 33; Arturo Heredia.

Telefonemas: Matilde González Murcia, 10 Duplicado; Trino; Pedro Garrido Segura; Antonio Gómez Aranda.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas: Ninguna.
Bajas: Ninguna.
Asistencias: Hombres; 58; mujeres; 2; total 60 reclusos.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán. Razon en esta Administración.

Boletín religioso

Santos de mañana, sábado. San Juan Gualberto y San Felix.

El Jubileo circular en el Real Convento de Santa Clara. Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

El Teatro Moderno 50 céntimos

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
ocho días previo aviso	3'— por 100 »
Tres meses.	3'50 por 100 »
Seis	4'— por 100 »
doce	4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

PARA SPORT PLAYA, CASA Y CAMPO

Calle Granada, 12

Alpargatería « X »

(esquina de las casas derribadas)

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que han servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BALESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12 » »
A seis meses 4 » »
A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfarpes, 15. Principal

Se vende papel de periódico

en esta Administración

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TERRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

G. Játiva, 16 VALENCIA

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y segunda clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Mros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7,45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15,15.

Cuevas para Almería a las 5,30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 7,30.

Huéjica para Almería, a las 15,45.

Almería para Lubrín, a las 15,45.

Lubrín para Almería a las 7,30.

Turre para Estación H. Overa a las 8,30.

Estación H. Overa para Turre a las 16,10.

Almería para Fondón, a las 16,30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7,30.

Berja para Almería a las 16,30.

Almería para Adra a las 16,30.

Adra para Almería, a las 7,30.

Almería para Málaga a las 16,30.

Horas del servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

‘EL MEDITERRANEO’ entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

La Hortícola Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Belly-Bulliere» (22 x 15 cm.)
Dos días en pluma. 2,50 pes.
Con cociente, 4. 3,50 pes.
Tela: 2,50 pes.
Con cociente, 4. 3,50 pes.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Belly-Bulliere» (22 x 15 cm.)
Borrador en tela, 4 pes.; con cociente, 4.

AGENDA CULINARIA

«Belly-Bulliere» (22 x 15 cm.)
Borrador en tela, 2,50 pes.

AGENDA DE BOLSILLO

«Belly-Bulliere» (15 x 10 cm.)
Dos días en pluma en tela, 1,50 pesetas.
En día en pluma: en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse 2,50 pes cada 10 pes de postal y 1 pes.
SEGUIR SIEMPRE ACOMPAÑADO MEMORANDUM «Belly-Bulliere»

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPAHO - MURROIA, 24

Anúnciese en «El Mediterráneo»

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraez, 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel, sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de la piel

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-8

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 150 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Lea usted «El Mediterráneo»

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2



Ya no se dice: «si te pica rasca» ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado)

Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Podoso Antiparásitico. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Del Ayuntamiento - Ecos locales

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia el alcalde señor de Haro, nos manifestó, que haciéndose eco del artículo publicado sobre la cobranza por letrados de establecimientos, ordenó la suspensión de la misma, hasta averiguar lo que hubiere sobre el particular. Nos invitó a que pasáramos a Depositaria para que nos cercioráramos de que dicha cobranza obedecía a acuerdos anteriores de la Corporación y el sistema empleado de utilizar sellos también fue acordado.

Sesión del Pleno

Orden del día para la sesión plenaria que celebrará el Municipio.

Proyecto de reglamento para el régimen de los empleados administrativos del Ayuntamiento y plantilla aneja al mismo.

Moción de los Concejales Srs. Granados Ruiz y Ortiz Estrella sobre restablecimiento de la ley del Jurado.

Moción de los mismos Srs. Concejales sobre la cobranza de los derechos y tasas sobre Alhóndiga del pescado y reconcomiento sanitario del mismo.

Fijación de fianza en el contrato de gestión para la administración y cobranza de dichos derechos y tasas.

Moción de los Concejales Srs. Granados Ruiz y Ortiz Estrella solicitando se regule la asistencia de la Corporación y banda de música a procesiones y otros actos.

Moción del Concejal Sr. Villegas sobre organización de los servicios de Beneficencia.

Moción del Teniente de Alcalde Sr. Muñoz sobre pago indebido de 22.242,39 pts por el impuesto de utilidades de diversos gestores y recaudadores municipales.

Moción del Teniente de Alcalde Sr. Muñoz Ocaña sobre organización de los servicios de desinfección y Laboratorios municipales.

Moción del mismo señor solicitando se declare lesivo el contrato de pavimentación de las calles de Ricardos, Castelar, Navarro Rodrigo, José, Jesús García y Primero de Mayo.

Moción del propio Sr. sobre pago indebido de intereses a la S. A. de Pavimentos Asfálticos.

Moción del mismo señor sobre designación de una comisión para la revisión de los acuerdos de 2 de Septiembre de 1923.

Escrito de D. Francisco Perez Cascales ofreciendo una barredora y una regadora marca «Lailly» acompañando presupuesto de adquisición y para pagar en los presupuestos de 1931 y 1932.

Delegación del señor Alcalde en el Teniente de Alcalde Sr. Viciano para los servicios de Carruajes y Circulación.

Oficio del Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto sobre construcción de la vía marítima en terrenos del Ayuntamiento.

Oficio del Teniente de Alcalde Sr. Muñoz Ocaña excusándose de formar parte del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico tocólogo.

Escrito de D. Joaquín Santisteban solicitando se le nombre cronista de la ciudad.

Renuncia del Concejal Sr. Villegas al cargo de vocal del mismo Tribunal.

Expediente de adquisición de la casa de D. Onofre Amat con destino a oficinas municipales.

Sesión suspendida

La sesión municipal plenaria que para esta tarde a las cinco estaba convocada, ha sido suspendida por falta de número.

Lea V. los Jueves

EL CUENTO AZUL

40 céntimos

Se reúne la Junta de protección a la infancia

Ayer tarde se reunió bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Fontes, la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad, resolviéndose diversos asuntos de puro trámite.

A presentarse

Han sido llamados por esta Comandancia de Marina, al objeto de ser pasaportados para San Fernando los inscriptos Juan Espinosa Montesinos y Juan Rodríguez Samper, que marchan en sustitución de inútiles.

Consignación

El Delegado de Hacienda, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que se consignen en los próximos Presupuestos la cantidad de 4.400 pesetas, a favor de don José Díaz Arqueros que dejó de percibir de sueldo, como Fiel del Matadero, con motivo de haber sido suspendido en su empleo.

Reclamaciones

Han presentado reclamación al Ayuntamiento, contra el impuesto de inquilinato, doña María García Ríos y don Enrique Poyatos Saldaña.

Denuncia

El Gestor de la recaudación de los arbitrios sobre Alhóndiga ha denunciado al Ayuntamiento que ha introducido una camioneta cargada de patatas don Federico Estrella no abonando los arbitrios que le corresponden.

Creación de plaza

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Rafael Peñañel Martínez, para que se pida a la Escuela de Artes e Industrias la creación de una Cátedra de «Cálculos Mercantiles y Contabilidad».

Baja en canales

Ha solicitado del Ayuntamiento doña Fernanda Rull Padilla, que le den de baja en el padrón de canales, de las casas número 3 y 11 de la calle de Merino.

Renuncia

Ha pasado una comunicación el Ayuntamiento al Provisor del Obispado, participando que el presbítero don Luis Díaz Sánchez ha renunciado a pronunciar el sermón en honor de nuestra patrona la Virgen del Mar.

Baja en letreros

Don Rosendo Abad García, ha participado al Ayuntamiento, que al fallecer su padre don Emiliano Abad Capella, ha cesado en la Delegación de petróleos, desde el día primero del actual, habiéndose encargado de la misma don Julio Agosti García debiendo aparecer los recibos de letreros a nombre de dicho señor en lo sucesivo.

Acta de servicios

El concejal don José Puertas ha pasado un acta al Ayuntamiento, en la que se expone la forma en que se realizan los servicios de cobranza de los arbitrios sobre Alhóndiga, para lo que fué delegado por la Corporación.

Un escrito

El Gestor de la recaudación de los arbitrios sobre Alhóndiga, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando, que posteriormente a la denuncia presentada contra don Federico Estrella, por introducir una camioneta cargada de patatas, el concejal señor Puertas ordenó que se llevara las patatas denunciadas.

Rejas salientes

Ha reclamado del Ayuntamiento don José Domenech Florer, contra el arbitrio sobre rejas salientes.

Reunión de Practicantes

El doctor Martínez Limones, como delegado del gobernador, convoca a todos los practicantes en ejercicio para una reunión que tendrá lugar el próximo día 20 a las doce horas en el domicilio social de aquellos.

En la reunión se tratará de la discusión y aprobación del reglamento del Colegio Oficial de Practicantes.

Concurso

El Ayuntamiento de Dalías anuncia un concurso para la realización de obras en aquella Casa Consistorial.

El tipo de licitación es de 4.650'32 pesetas.

Vacantes

La Audiencia de Granada ha enviado un edicto al Boletín Oficial anunciando las vacantes de secretarios judiciales suplentes de los distritos de la Audiencia y San Sebastián.

Estas vacantes se proveerán por oposición.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entra os

Balandra española «Pepita» procedente de Saabreña en lastre.

Despachados

Ninguno.

Lea «El Mediterráneo»

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de Murcia y Bomba se queja de que hace ya mucho días la regadora municipal no *rueda* por aquellas vías, y nos ruega que icitemos se den las oportunas órdenes para que aquellas calles sean regadas. Así lo esperan.

EL MEDITERRANEO
MEDIOS INDEPENDIENTES DE LA TIERRA

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y VALLEROS: MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Provincias

Nuevo alcalde

Mora de Toledo.—Para ocupar el cargo de alcalde de este Ayuntamiento, ha sido nombrado don Toribio Mora Granados.

Niño atropellado por un camión

Barcelona.—Frente al campo de fútbol de Barcelona, un camión atropelló al niño de siete años José Vela Jiménez.

Conducido al dispensario se le apreció la fractura del cráneo calificándose su estado de gravísimo.

Los acreedores de la Exposición

Barcelona.—Los industriales acreedores contra la Exposición Nacional por el valor de diez millones de pesetas, se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional y han acordado reclamar el pago de las cantidades que se les adeudan con los correspondientes intereses. A este efecto se nombró una Comisión con plenos poderes para hacer las oportunas gestiones.

Banquete a unos magistrados

Ferrol.—Se ha celebrado un banquete con que los abogados y procuradores obsequiaron, con motivo de su visita a Ferrol a los magistrados don Alberto Paz Mateos, don Leoncio Villacastin, don Hilario Muñoz de Cepeda y don Jesús Mosquera Vazquez. Ofreció el agasajo el juez de primera instancia don Fernando Herce. Los festejados han marchado a Coruña.

El general Montes regresa a Bolivia

Vigo.—A bordo del «Cap Arcona» regresa a su país el general boliviano señor Montes. Este fué candidato a la Presidencia de la República, y actualmente está emigrado en París.

Regresa a su patria llamado por el partido revolucionario para ponerlo al frente de la política de aquel país.

Jimenez Asua

Tenerife.—Llegó a esta capital don Luis Jiménez Asua, que fué recibido por la directiva del Círculo de Bellas Artes, catedrático de la Universidad de La Laguna y otros elementos intelectuales.

Visitó la citada Universidad y fué obsequiado con un té por el Casino.

El jueves embarcará con rumbo a Rio Janeiro.

Extranjero

Turquía y Persia

Angora.—El Gobierno de Turquía ha dirigido un ultimatum al de Teherán en protesta contra las incursiones persas de las tribus de Kurdish en territorio turco.

Recuerda a Persia que si no impide estas incursiones, las tropas turcas perseguirán a los invasores y penetrarán en territorio persa si la persecución lo hace necesario.

Una imprenta embargada

Bombay.—La imprenta de Gandhi, en que se editaba su periódico «Young», ha sido confiscado por el Gobierno ante la negativa del gerente del periódico a depositar la fianza que se le exigía.

Las puertas de la imprenta han sido selladas por las autoridades.

Elección presidencial

Bombay.—Comunican de Simla que ha sido elegido presidente de la Asamblea el señor Maulvi, en sustitución del señor Batei.

Canoa hundida

Nueva York.—Comunican de Greenbay, que en el lago Michigan se han hundido una canoa automóvil, haciendo ahogados cuatro niños.

Abogado comunista detenido

Estocolmo.—El abogado comunista finlandés Sale, que perseguido por los finlandeses blancos se había refugiado en Suecia, ha sido detenido por haber participado en una reunión comunista, en la que pronunció un discurso injuriando al presidente del Consejo de Finlandia.

Los comunistas organizaron con tal motivo una manifestación para reclamar que el detenido fuera puesto en libertad. La policía dispersó a los manifestantes y detuvo a cuatro de ellos.

Congreso sindical internacional

Estocolmo.—Ha inaugurado sus sesiones el V. Congreso Sindical Internacional, al que asisten 500 delegados que representan a 26 países.

El señor Jouhaux, presidente de la Confederación General del Trabajo de Francia, pronunció un discurso de apertura.

Las provincias del Este

Berlín.—La comisión de presupuestos de Reichstag ha aprobado el proyecto de ley sobre socorros a las provincias del Este.

Exámenes suspendido

Bombay.—Con motivo de la campaña de desobediencia civil y del boicot mantenido por los voluntarios no han podido celebrarse los exámenes en la Facultad de Derecho.

La policía ha operado un registro en los locales de la Comisión provincial del Congreso y ha llevado a cabo cincuenta detenciones.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIABETES
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRÍGUEZ, 22

Leed
«EL MEDITERRANEO»

Región Andaluza

Accidente del trabajo

Málaga.—Trabajando ayer en el muelle fué víctima de un accidente el joven de 14 años, Francisco Gil Cueto.

Conducido a la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación recibió asistencia de una herida de ocho centímetros en la región occipital. Fue calificado su estado de pronóstico reservado.

Mordido por una caballería

Málaga.—En la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación fué asistido ayer Francisco Espinosa Puig, de 6 años, de lesiones leves que la fueron producidas por una caballería al morderle.

Reclamado detenido

Málaga.—La policía ha detenido a Antonio Atencia Villodres (a) «El Villodres» de 28 años de edad, por hallarse celemado por el juzgado de Instrucción de la Alameda.

Una niña muerta en una acequia

Granada.—Comunica de Huelva que ayer desapareció del cortijo «El Doctor», la niña de tres años, Romona Puente Roblee. Su familia la buscó inútilmente por los alrededores de la finca. Hoy ha sido encontrado el cadáver de la pequeña a tres kilómetros de la casa. Parece que Ramona, jugando, cayó en una acequia y pereció ahogada.

Marruecos

Caravana automovilista

Tetuán.—Llegó de Ceuta una caravana automovilista con numerosos turistas alemanes, los cuales se dedicaron a visitar la población.

Algunos continuaron el viaje hasta Xauen, regresando al medio día.

Numerosos indígenas acompañaron a los turistas, quienes hicieron compras en los establecimientos de la Guerra el Kebira.

Comida de despedida

Larache.—Ha sido obsequiado con una comida íntima, como despedida, el comandante mayor que fué del batallón Tarifa 5, don Ramón Navarro.

La comida que, como decimos fué íntima, tuvo una nota muy simpática y fué la de que en ella re evidenció el cariño que se profesa al comandante Navarro, que por su caballerosidad y buen trato ha sabido conquistar tantas amistades.

La temporada oficial de baños

Para el próximo día 15 proyecta la inauguración oficial de la temporada de baños, siendo posible que se celebren algunos festejos en la playa de San Lorenzo.

De Sociedad

Viajes

De Lanjarón ha regresado el notario don Pascual Laca, estimado amigo nuestro.

Ha salido para Madrid el hijo del Gobernador civil de la provincia, don Jesús Fontes Blanco.

Ha regresado de Ceuta nuestro paisano don Teodoro Fernandez González teniente de Ingenieros.

Novelas

Escritoras y escritores nuevos que quieran popularizar su firma y darse prontamente a conocer.

Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es «Colaboración»

Madera, número 2.—MADRID. Escribid enseguida pidiendo detalles

Teléfono núm. 38

Necrología

En Carboneras ha fallecido don Francisco García Gonzalez comerciante que gozaba entre aquel vecindario de grandes estimaciones.

El finado fué un estimado y particular amigo nuestro por lo que a sus familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

De última hora

Lotería nacional

Primer Premio

Con 120.000 pesetas.

4.069

en Madrid, Marchena y Sevilla.

Segundo premio

Con 65.000 pesetas.

6.377

en Albacete, Algeciras, Madrid y Valencia,

Tercer premio

Con 25.000 pesetas.

13.395

en Salamanca, Vallecas y Valencia.

Premiados con 2.000 pesetas

3.604 en ALMERIA

25.804 23.459 1.976 3.573

31.339 28.112 20.167 26.187

817 en ALMERIA

Reorganización del cuerpo de corredores intérpretes

Se ha decretado la reorganización del cuerpo de corredores y de los intérpretes de buques. También ha sido decretado el restablecimiento de la ley de los Sindicatos agrícolas, del año 1926

Una nota del ministro de Economía

El ministro de Economía Nacional, señor Matos, ha facilitado una nota contestando a don Santiago Alba.

Rebate el señor Mates en su referida nota los argumentos expuestos por el señor Alba, los cuales llevan el fin político de desorientar a la opinión pública.

Dice que no es exacto no se vende trigo, aceite y vino. Ocurrir—continuó explicando—en la referida nota lo mismo que en otros países.

Sobre los precios bajos que vienen alcanzado los productos, el Gobierno se esta ocupando activamente sobre tal asunto, como ya se sabe.

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado